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Negyvennyolcas magyarok!
Hozzátok szólunk testvéri szeretet­

tel mi, akik veletek a közjogi alap 
miatt harminc esztendő óta állunk poli­
tikai vitában.

Úgy beszélünk hozzátok, miként 
becsületes ellenfélnek, becsületes ellen­
felekhez szólni kötelessége, ha közös 
ellenség támad a hazára alattomos tá­
madással.

Akármilyen háborúban állottunk is 
veletek a múltban, a hazaszeretet szent 
tüzének lángolását megláttuk rajongó 
telketekben. Becsültük bennetek a nem­
zeti függetlenségért való lelkesedést és 
sokszor elsziveltük tőletek a megbáu- 
Tást is csak azért, mert ti voltatok a 
nemzeti önállóságra és függetlenségre 
való törekvéseink letéteményesei.

Mi, Deák Ferenc nyomán haladva 
igyekeztünk becsületesen megtartani a 
jogfolytonosságot és dolgoztunk a nem­
zeti fejlődéséit emberi erőt meghaladó 
munkával. Ti, Kossuth Lajos fáklyáját 
lobogtattátok előttük és követeltétek 
szakadatlanul azon igazságok és vív­
mányok valóra váltását, melyekért e 
nemzet dicső ősei vérrel áztatták meg 
n haza szent földjét.

Es eljutottunk mindnyájan egy ször­
nyű válságnak végzetes lejtőjére. Váll­
vetett akarattal, együttes erővel küz­
döttünk előbb az egyházpolitikai törvé­
nyekért s hogy győzelmet arattunk a 
nemzetnek, a vallásszabadság ellensé­
gei éket vertek a nemzeti egyetértés­
nek már elekor keskennyé vált hasa- 
dókáiba.

így keletkezett a néppárt, mely 
nyíltan hirdette az Irányi Dániel által 
követelt és általunk megvalósított lelki- 
ismereti szabadság megsemmisítését.

így keletkezett a nemzeti, párt. 
.melyről mindenki tudta, hogy alattom- 
ben dolgozik a vallásszabadság meg- 
ssemmisitéseért.

így keletkezett az Vgron-párt, mely 
az egri érsek szubvenciójának segítsé­
gével robbantotta fel a 48-as független­
ségi párt egységét csak azért, hogy 
ezen a politikai terrénumon is ellentá­
bort üssön az Irányi Dániel hagyomá­
nyainak.

így keletkezett végül az agrár tá­
bor, melyről mindenki tudta, hogy nem 
mezőgazdasági kérdések, hanem feleke­
zeti kérdések mozgatják akcióit.

A lelkiismereti szabadság ellenségei 
tábort ütöttek a politikai árnyalatoknak 
minden terrénumán, csak éppen a sza­
badelv (ipáidba nem tudták bcékclni sö­
tét törekvéseiket.

= Egyesszám ára 4 fillér.
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Ne örvendjetek, mert csakhamar 
megtalálták ők a módját ennek is. 
Apponyi Albert gróf, a nemzeti párt 
vezére, midőn Bantfy Dezső bárót meg­
buktatta, bevonult a szabadelvű pártba.

Nem maradt a parlamentben egyet­
len árnyalat sem melyet a lelkiismereti 
szabadság ellenségei meg nem fertöz- 
tettek.

Hogy mi történt ezután? Azt már 
m i n d nyáj a n tudh at j átok.

Apponyi Albert gróf az elnöki szék­
ből kacérkodott az obstrukcióval.

A lelkiismereti szabadság elpusztí­
tására keletkezett politikai pártok, egy­
től egyig a negyvennyolcas programm 
népszerű elveibe kapaszkodtak.

Port hintettek a nemzet szemébe 
és már olyan nagy volt a sötétség eb­
ben az országban, hogy a liberális 
párt, a mi pártunk, közel állott a meg­
semmisüléshez.

Deák Ferenc pártját Tisza István 
gróf csak úgy tudta megmenteni a végső 
pusztulástól, hogy az utolsó pillanatban, 
de még szerencsére kellő időben, ajtót 

j mutatott Apponyi Albert grófnak.
Magyarok ! Debrecen polgárai ! Ért- 

! sétek meg a helyzetet, mert a nemzet 
; sorsáról van szó.

Emlékezzetek vissza a közelmúlt 
eseményekre. Emlékezzetek vissza arra, 
midőn Kossuth Ferenc és Tlialy Kál­
mán nem tudtak dominálni a függet­
len ségi pártban azért, mert az Apponyi, 
Rakovszky, Kaas Ivor, Szederkényi 
Nándor és Molnár János által kegyet­
lenül fölpaprikázott obstrukcióban. meg­
vadultak a párt ifjú politikusai

Emlékezzetek vissza arra, hogy 
Kossuth Ferenc megrettent attól a 
gondolattól, hogy elveszti a negyven- 
nyolcas zászló régi népszerűségét, ha 
a nép azt látná, hogy a Rakovszkyak 
obstruálnak és Kossuth pártja nem vesz 
részt az ellentállásban.

Emlékezzetek vissza arra. hogy 
Kossuth Ferenc már-már elhagyta párt­
ját azért, mert a lelkiismereti szabadság 
ellenségei a hazaárulás vádját kiáltották 
feléje, megakarták becsteleniteni a ne­
vet melyet Kossuth Lajostól örökölt.

Emlékezzetek vissza arra, hogy 
Kossuth Ferenc ezen szörnyű erkölcsi 
presszió hatása alatt volt kénytelen 
visszalépni a saját pártjába, melyet j 
vezetni — a reakcionárins ellentáilás j 
miatt — nem tudott, s melynek elszc- \ 
ditett ifjú tagjainak akarata szerint volt ' 
kénytelen haladni a vezér.

Es ha számon veszitek ezekor a 
tényeket és gondolkoztok az elérné- - 
nyek felett és azt látjátok, hogy 8zabó |

Kálmán, aki a múlt választás alkalmá­
val megesküdött a városháza udvarán, 
hogy élete végéig hü lesz a szabad­
elvű zászlóhoz, most Apponyi Albert 
gróffal és Hock Jánossal, Rakovszkyval 
és a többiekkel egy tányéron táncol és 
ha meggondoljátok, hogy ezek az em­
berek, akik, mig tagjai voltak is a ti 
pártotoknak, úgy tudták rángatni és 
kényszeríteni a ti akaratotokat, ahogy 
éppen nekik tetszett : meg kell érte­
netek azt, hogy ha ezek a politikusok 
helyet kapnak a ti pártotokban, az 
nem szerez becsületet a ti szeplőtlen 
zászlótoknak.

Az ő törekvésük nem a magyar 
nemzeti függetlenség és önállóság, ha­
nem ; a függetlenségi párt liberális 
szellemének elpusztítása.

Elmondottuk, amit elmondani kel­
lett. Vegyétek jó szívvel ezt a felszó­
lalásunkat. Tegye azután mindenki azt. 
amit benső meggyőződése szerint he­
lyesnek tart. Mi megvagyunk győződve 
arról, hogy Debrecenben nincsen olyan 
negyvennyolcas polgár, aki pártolni 
volna hajlandó a hazaáruló törekvé­
seket, ha ezt Kossuth Ferenc adja is 
ki parancsolatbal

A tisztviselők és a választás.
Az állami tisztviselők lapjában olvas­

suk az alábbi cikket:
Szó sincs róla : nyakig vagyunk a 

politikában benne. Akarva, nem akarva tusz­
kolnak bele a mi jóakaróink ... A külön­
böző pártárnyalatok lapjai egyaránt sürögnek, 
forognak körülöttünk és egymással vetélkedve 
affektálják az irántunk való jóindulatot. — 
Egyik is, másik is a gyámkodás szerepére 
vállalkozik és olyan erkölcsi tanácsokkal és 
útmutatásokkal látják el szegény eltévelye- 
dett lelkünket, hogy a kenyerüket más téren 
kereső bármelyik polgártársunk csak úgy 
hízna bele az ilyen támogatásba.

Hát mi nem kérünk belőle. Es nem is 
köszönjük meg a hívatlan beavatkozást a 
mi legbensőbb ügyünkbe. Az ilyen neme a 
gyámkodásnak csak arra alkalmas, hogy ar­
cunkba kernesse a vért, mert szégyeljük ma­
gunkat, resteljük, hogy a politikai világ 
eszejárása o'y utakra tévedt, a melyek leg- 
kevésbbé sem alkalmasak hangulatok kelté­
sére, Jogkevésbbé a férfias meggyőződés meg­
ingatására . . .

\ égre is tudunk mi tisztviselők a ma­
gunk lábán járni. Eszünk is van annyi, hogy 
mások útmutatása nélkül is megtaláljuk azt 
az utat, amelyet a mi legjobb meggyőződé­
sünk. a mi hazafias érzésünk magunk elé 
szab. Nincs nekünk szükségünk senki fia 
oktató szavaira, gyámkodó tanácsára. Ebben 
a tekintetben sem a politikus szavaira, sem 
a hírlapok cikkelyeire és közleményeire nincs 
szükségünk.

De 1 cci'lveveséé volt szükség arra a 
maniíesztumra, a melyet az. ellenzék e ml-
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pókban, az ország tisztviselőihez intézett, i 
Npm azért, mert az ellenzék tette közzé ! A 
vilégért sem ! — Ha a kormánypárt tenné,
akkor is elitélnök az olyan választási harc­
modort, a mely megszégyenítő arra nézve, a 
kinek érdekében (?) ezt alkalmazzák !? Avagy 
olyan értéktelen tömeg az a tisztviselő tes­
tület, a mely a magyar értelmiségnek szme 
java, hogy útmutatóra, oktatóra, gyámolitóra 
tanácsadóra van szüksége ?

Mi nem politizálunk c hasábokon. Az 
indító okok sem politikaiak, a melyek o 
sorok megírására késztettek bennünket. 
Azért sem szólalunk fel, mintha iéitenők a 
mi kartársaink független meggyőződését. 
Hiszen, ha valaki, mi ismerjük a magyar 
állami tisztviselőkart aspirációiban, törek­
véseiben, gondolkodásmódjában. — 
nagyon jól, hogy a kartársaink hazahságat 
és benső meggyőződését semmifele mam- 
fesztum nem befolyásolhatja.

Ha mégis felszólalunk, tesszük ezt 
azért, mert kifejezést óhajtunk adni annak, 
hogy n magyar állami tisztviselőkar íryen 
megszégyenítő, ilyen megalázó gj Arnko- 
dásra nem tette magát érdemessé. Hogy az 
a kiváló testület, amelynek minden egyes 
tagja, mindenha kitűnt rendíthetetlen haza- 
fiságával, a mostani választásoknál is tudni 
fogja kötelességét, a mások tanácsa, a mások 
gyámkodó beavatkozása nélkül.

Ne féltse senki fia a magyar tisztviselő 
hazafiságát. De ne okozzon fejfájást mások 
nak az sem, hogy közülünk bármelyik mi­
lyen módon teljesül polgári kötelességet az 
urnánál. Ez a mi egyéniségünk kizárólagos 
joga, a melyért csak mi tartozunk szamot 
adni lelkiismeretünknek.

A most irányunkban nyilvánuló rend­
kívüli érdeklődést tartsák fenn a pártok 
arra az időre, amidőn a kópviselőhaz ismét 
együtt lesz. Ott aztán igazán módjukban 
lesz megmutatni és bebizonyítani, hogy nem­
csak a voksunkra volt szükségük, nemcsak 
szó- és Írásbeli Ígéretekkel akarnak bennün­
ket ellátni, hanem tenni is akarnak éret­
tünk. Arra az időre tartsák fenn a tiszt­
viselők iránt most országszerte megnyil­
vánuló lelkes érdeklődést, amidőn ennek a 
derék testületnek az érdekében tenni es 
alkotni lehet. — A midőn a íizetésrendezes

végleges betetőzéséről, a szolgálati pragma- i 
tikáról, a nyugdíjtörvény módozatairól lehet 
majd törvénytalkotó munkásságot kifejteni.

Dr. Katona.

Az utolsó napok
Tisza István Miskolcon.

A miniszterelnök tegnap Miskolcra ér­
kezett, ahol az állomáson nagy küldöttség 
üdvözölte. A vasútról gyalog ment ki a 
városba, kíséretével. Az utcán az ellenzékiek 
által fölbérelt munkás asszonyok, inas gye­
rekek abeug kiálltással fogadták iiszát, de 
a szabadelvű pártiak harsány éljenzése tul- 
harsogta a tüntetőket. ,

Ezek aztán tehetetlen dühükben ko- 
záport zúdítottak a szabadelvűekre. — Egy 
lovas rendőr és két választó Könnyebben 
megsebesült. — A rendőrség a csőcseléket 
gyorsan szétkergette.

Frenetikus taps, és éljenzés fogadta a 
miniszterelnököt, midőn a Korona szálló 
nagytermébe lépett. A terem zsúfolásig meg­
telt választó polgárokkal. A karzatot előkelő 
hölgyközönség foglalta el, mely virágesőt 
bocsájtott Tisza Istvánra.

Nagyhatású programmbeszédében, min­
denekelőtt a vidéki városok helyzetével fog­
lalkozott, fejtegetve, hogy meg kell kön­
nyíteni a rendezett tanácsú városok an»ági 
helyzetét. Nagyobb autonómiát kell nekik 
adni. Majd a kisipar fejlesztését hangoztatta. 
Aztán Apponyi és Andrássy legutóbbi kije­
lentésével polemizált. Nagy tetszéssel végül 
kitartásra buzdította választóit.

Délután 3 érakor fényes bankettet ren­
deztek a választók a miniszterelnök tiszte­
letére, melyen több felköszöntő hangzott el. 
Itt is nagy ünneplésben volt része a mi­
niszterelnöknek, kit lelkes ovációk közt ki­
sértek ki a vasútra, honnan visszautazott 
Budapestre.

Vaál. A kerület szabadéivüpirti kép­
viselőjelöltje, Pátkai Béla dr. visszalépett s 
ez elhatározását a szabadelvüpárt végrehajtó 
bizottságának be is jelentette. ,

Alsó-Kubin, A szabadelv a parti ifj. 
Szmrecsányi György ellen néppárti piog-

rammal Pivka Ferenc lépett fel. Ifj. Szmre- 
esánvi György megválasztása valószínű.

*A dobná kerületben két jelölt van. 
Zmesküi Zoltán és Sz kiesük Ferenc nép­
pártiak. Utóbbinak agitátor hire van, de 
megválasztatása kétes.

A trencséni választókerület szabad­
elvű pártjának népes értekezletén Harass, 
Jusztin volt képviselőt ajánlották jelöltül. 
Baross Jusztin elmondta programmbeszódét.
A progrumrnbeszéd után a gyűlésből üdvözli*» 
táviratot küldtek a miniszterelnökhöz.

Hir szerint Trencsénmegye nyolc választó 
kerülete közül hatban a szabadelvüpárt je­
löltjei ellenjelölt nélkül maradtak. A bán- 
teplici kerületben Erdély Sándor eddigi 
képviselő, a trencséni kerületben Baross 
Jusztin, a vágbesztercei kerületben Zsüm - 
bokrétby Emil, a csacaiban Láng Lajos, 
a kiszúea várnai kerületben Hivydin Imre 
volt képviselő és a nagy-bittsei kerületben 
Gnjári Géza a jelöltek.

Hcszóc Mudrony János dr. túróé- 
szent-mártoni ügyvéd tegnap tartotta meg 
programmbeszódét. Tekintve a#t, hogy a 
kerület komoly, hazafias elemeinek nagy 
része meg van elégedve Justh Ferenc eddigi 
képviselővel és a nagyszámú német választók 
tót nemzetiségi jelöltre szavazataikat eddig nem 
adták, nincs valószínűség Mudrony megvár 
lasztására.

Morva Szent—János. A tót nemze­
tiségi párt Kubinn Józsefet lépteti fel.

Szentes. Ellenzéki fellebbezés alapján 
a belügyminiszter Szentesnek határozatát, 
melylve! a központi választmányt alakította, 
megsemmisítette. Az újraalakított központ; 
választmány tegnapi ülésén a képviselővá­
lasztást f. hó 26-ára ttiztc ld. Képviselőjelöl­
tek Midiiéi■ Jenő függetlenségi, Mnteffy ,Fe­
renc polgármester párton kívüli és fidor 
János szociálista.

Dombóvár. Dőry Pál alispán a köz­
rend biztosítására a belügyminisztériumtól 
karhatalom kirendelését kérte, 24-én katona­
ság érkezik a kerületbe és pedig két század 
Szakosra, egy pedig Dombóvárra és egy 
Döbröközbe.

Pokoragy. Az ellenzékiek megtámad­
ták a szabadelvű pártokat és egy embert 
meglőttek, ki súlyosan megsebesült.

Moníe^Carl© hőse.
Monte Carl ónak most az a szenzációja, 

hogy a játékosok nem a kaszinó termeiben 
kockáztatják legnagyobb tétjeiket, hanem a 
játszó termeken kívül egymás között. Az 
emberek ugyanis nyakra főre fogadnak most 
és a fogadások kérdése mindig az, hogy 
vájjon csakugyan olyan csalhatatlan-e Munsch 
dr. játékrendszere, mint amilyennek a fáma 
mondja, vagy pedig csak az egyszerű vélet­
lennek tulajdonítható folytonos nyerése. A 
tömeg, az vakon leselkedik a roulette ki­
rályért, de vannak természetesen kételke­
dők is, akik a régi tapasztalt játékosok so­
raiból kerülnek ki. Ezek minden összegben 
fogadnak, hogy előbb utóbb a Munsch rend­
szere is csődöt fog mondani, mint eddjg 
minden biztosnak kikiáltott szisztéma. Es 
nem lehetetlen, hogy a kételkedőknek lesz 
igazuk, ez idő szerint azonban csak az bi­
zonyos, hogy a kaszinó igazgatósága és a 
részvényesek alig bírják leleplezni ijedelmü­
ket, hogy ez az ördöngős német csakugyan 
gyermekjátékká sülyeszli a roulette-golyót, 
amelynek futására még a bolond se koc­
káztatja ezután a pAnzét. A jó urakat még 
a játszógépről világgá kürtőit hírek is ide­
gessé teszik s bosszús nyilatkozatokkal cá- 
folgatják, hogy Munsch dívnak semmiféle 
játszógépe nincs. Amiben tényleg igazuk is 
van, mert Munsch nem gépet, hanem egy 
rendszert talált ki.

A játszógépről szóló híreket ugyanis 
csak a mese költötte. Hanem hiszen ez úgy 
is mindegy végeredményében, mert edd igeié 
úgy látszik, hogy a Munsch rendszerével 
csalhatatlanul ki lehet számítani, hogy mi j 
lesz a nyerőszám. Emellett bizonyít az a sok

I százezer frank amit Munsch eddig össze- i 
nyert, és emellett bizonyít az is, hogy ed­
dig egyetlen tétet sem vesztett, pedig min­
dig kombinált játékot folytat. Rendszere el­
len pedig nem bizonyít semmi.

Munsch dr. három esztendővel ezelőtt 
járt legelőször a Riviérán és akkor jutott 
eszébe, hogy megpróbálja a roulette esélyeit 
mathematice kiszámítani. Nem a játékos nye­
rési vágya volt azonban próbálkozásának 
rugója, Munsch csak egy érdekes gond űző 
játéknak tekintette az egészet, amelylyel 
akkor foglalkozott, ha napi munkájába be­
lefáradt és szórakozni vágyott. Számításai­
nak alapja egy kis roulette készülék volt, a 
melyen megfigyeléseket folytatott. Igazán őr­
lődni a dolog iránt csak akkor kezdett, a 
mikor számításai eredményét látta. Ekkor 
azonban nem volt nyugta többet a gondo­
lattól mindaddig, amíg azt nem hitte, hogy 
megoldotta végre a kérdést. Hogy a rend­
szert kipróbálja, elment Monte Carloba, a 
hol sokat nyert is, de úgy tapasztal1 a, hogy 
rendszere néha érthetetlen módon felmondja 
a szolgálatot.

A hibát látva, ismét hazatért Münchenbe 
és minden akaraterejét fölhasználva, egészen 
élűiről kezdte a munkát. Tavaly ősszel át­
költözött Nizzába, hogy a szezon tartama 
alatt ott folytassa fogorvosi gyakorlatát. De 
ezt csak azért tette, hogy megfigyeléseit a 
montecarlói roulette asztalok mellett folytat­
hassa, Es végre három évi szakadatlan munka 
után csakugyan meg is oldotta a kérdést. 
Rendszere feltétlen bizonyossággal beválik 
minden esetben és vele szemben a kaszinó 
igazgatósága tehetetlen. A kaszinó elleni tá­
madást azonban csak most kezdte meg. Ed­
dig ugyanis nem játszott, vsak tanulmányo­

zott. Tehát nem úgy tett, mint a játékosok 
általában, akik a játékszenvedély izgalmaiban 
akarnak rendszert alkotni. Munsch dr. hideg 
nyugalommal figyelt és számított, hogy biz­
tos fegyverre tegyen szert a küzdelemben.

Az érdekes ember a nemrég elhalt 
Munsch bajor festőművésznek a fia és sok 
küzdelem után Amerikában szerzett logoi - 
vosi oklevelet. Munsch dr. német leányt vett 
feleségül, akit azonban magával vi t Ameri­
kába, inert ott szándékozott végleg letelepülni 
és csak felesége unszolására tért vissza szü­
lővárosába Münchenbe, ahol eleinte ipari 
vegyészeitől foglalkozott s csak később kez­
dett fogorvosi gyakorlatot folytatni.

A játéknál Mansch semmi segédeszközt 
nem használ. A hires nyerőgép, a melylyel 
a világot az újságok telekürtölték, nem egyéb 
egy egyszerű fényképező készüléknél, ame­
lyet Munsch, bárhová megy, mindig magával 
visz. Ezt vélték a felületes szemlélők a nye­
rőgépnek. De nincs is szüksége Munschnak 
semmi csodamasinára, hogy a kaszinó igaz­
gatóságát kétsegbeejtse. A vezető emberek 
úgyis tudják, hogy az ő kezében van a rou­
lette halálharangjának kötele. A napokban 
milliókra menő összegeket is ígértek neki, 
hogyha elvonul és megőrzi a titkot. Munsch 
azonban visszautasította az ajánlatot és ma­
rad. A kaszinó igazgat sága azonban, miután 
mégis csak szabadulni szeretne a kellemet­
len vendégtől, most a fejedelem kezébe 
játszta át az alkudozások döntő szerepét, aki 
sietett is meghívni a német doktort egy kis 
barátságos vacsorára, hogy ilyenformán pu­
hítsa meg valahogy a csiidavinbort. Bizonyos, 
hogy alkudozások folytak azon a vacsorán a 
fejedelmi palotában, de hogy milyen ered­
ményre vezettek azok, vagy hogy egyáltalán
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Szepes sümeg. A szabadelvű párti ta­

nító ablakát beütötték és a tanítót véresre
verték.

Péer. A választók köteleket húztak az 
mtcákon és gróf Apponyi Gyula szabadelvű 
párti jelöltet nem engedték átmenni.

Rohone. Lőve Hugó ellenzéki jelöltet 
tettleg bántalmazták,

Oyoma. Tilinszky Endre szabadelvű 
jelöltet kövekkel megdobálták és a zászlóit
eltördelték.

Gyula. Clistó Miklós ellenzéki jelöltet 
megakadályozták programmbcszédje elmon­
dásában.

TOLLHEGYEN...
Hallják, uraim, a koalíciós kikiáltót ? 

Nézzék csak, ott áll a komédiás bódé előtt, 
kétségbeesetten kandabandázik hossza, cson­
tos karjaival, egyszer-kétszer meg-megrázza 
csörgő sipkáját, közbe-közbe úgy teszen, 
mintha lenyelne egy csomó nemzeti színű 
csepiit és torkaszakadtából ordítja :

— Csinadratta bum, bum 1 Most kez­
dődik, roppant érdekes előadás ! Tessék be­
sétálni. A belépt id i j csekélység : csak egy 
rongyos — voles, Parasztvoks, urivoks, va- 
sutas-voks, tisztviselő-voks, iparos-voks, 
zsidó voks, 48-as voks, G7- es voks, néppáni- 
voks — egyre megy. Csak egy voks, a vi­
lág legnagyobb csodája : a legújabb gépem­
ber. Magyar nemzeti találmány. Ha meg­
nyomnak Önök, uraim, egy nemzeti szinti 
rugót a feje búbján, kinyílik a szája és öm­
lik belőle — az ámítás. Csák egy voks . . . 
tessék besétálni 1 Csinad ratta bum ;

No, ezt megélvezzük, azt a kutyafáját ! 
— gondolják a bódé elé csőditett magyarok 
és betévednek a politikai komédiás bódéba. 
Rögvest kezdődik az előadás. A hórihergas 
kill át ó félrelibbenti a függönyt és ott a gép­

vezettek-e valami eredményre, azt egyelőre 
tudni nem lehet.

Nagyon érdekes dolog az, hogy mióta 
a játszógép meséje bejárta a világot, azóta 
Mansch dr.-t minden nap tenger levéllel 
árasztja el a posta. A világ minden részé­
ből a legkülönfélébb ajánlatokkal halmozzák 
el a esodagép tulajdonosát, ami arra indítja 
■őt, hogy játék rendszerének főbb vonásait 
egy röpiratbnn megírja és közrebocsássa. 
Rendszerének birtokában bárki G : 5 estély­
ivel játszik.

Az a látszólagos egy hatod esély sem 
áll fönn azonban a bank javára, mert a rend­
szer maga tökéletes, de Mansch fölteszi, 
hogy nagy ritkán, bizonyos előre nem lát­
ható apró véletlenek megzavarhatják a szá­
mítást.

Ez az eset azonban olyan ritka, hogy 
tulajdonképpen egy ezredrész esélynek sem 
tartotta magát. Ezek után tehát báíranföltehető, 
hogy Munsch dr. vesszőparipáján lovagolva 
:sok hosszal nyerte meg a munte-carlói vi­
lágversenyt.

A szkeptikusok ezzel szemben azonban 
jazt kérdezik, hogy hát ha olyan nagyon 
biztos a Munsch rendszere, miért nem rob­
bantja föl egynéhányszor a bankot, miért , 
nem szerez össze egy csapással milliókat a , 
játékban, ha az igazgatóság millióit vissza- , 
utasította ? Miért elégszik meg hat egy j 
ilyen mindenható rendszer titkának birlo- ; 
.kábái: mégis aránylag közepes nyereséggel j

Ez a tömeg kérdés azonban csak ma- j 
gát Munsehot teszi legendásakká, de (semmi . 
esetre sem teszi világosabbá a helyzetet, i 
mert a szkeptikusok kételkedéséivel szem­
ben bizonyos az, hogy az igazgat'- -'ág kosz

ember. Egy nyomás azon a bizonyos rugón 
és mozgásba jönnek az ajkai. A fránya ma­
gyar nemzeti találmány a gépember, szóno­
kolni kezd :

— Uraim ! Önök mindanyian ismernek, 
tehái nem leszek nagyon unalmas tarka 
életrajzi adataimmal. Múltamban nincs öröm, 
jövőmbe önök csepegtethetnének reményt.
A oltarr főispán, mameluk, házelnök, minisz­
terelnök, főudvarmester, mindég közősügyes 
07-es és maradok rendületlenül — közös- 
ügyes 67-es- Sokat ravaszkodtam a haza 
szent nevében és sokat köntörfalzok most is 
a haza szent nevében. Egy választást ren­
deztem, amikor kiontott polgárvérbe fojtott­
am a függetlenségi eszmét — a mennyire 
lehetett. Csináltam ischli klauzulát, de ma 
önálló vámterülettel ámítok. Ijesztettem a 
tisztviselőket, de hazudtam akkor, mert az 
is csak — ámítás volt. Uraim 1 A világ csak 
ámítás. Mit ? Az a vékony dongája magyar 
poéta, a Reviczky Gyula azt mondta, hogy 
— hangulat ? ! Nem igaz, uraim : csak — 
ámítás és hazugság. Nézzenek reám, hát 
nem így van? ... No lám, önök zugva- 
bugva helyeselnek, uraim ; ezt szeretem. 
48-asok ? Néppártiak ? G7-esek ? Dissziden- 
sek ? Demokraták ? Szosiálisták ? . . . Se­
baj ! Nálunk az elv ti zed rangú kérdés. Azt 
húzzuk elő háromszimi magyar pitykés Jaj - 
bink zsebéből, a melyik éppen jobban pa­
naszol . . . Csak előre, Kossuth-párti vá­
lasztópolgárok, az Ujpárt lobogója alá ! 
Elvtagadás, földindulás, a fejemen egy kop- 
paaás, — előre ! . . ,

így szónokol a politika hetedhét or­
szágra szóló csodája, B&nffy Dezső báró — 
a gépember. És ezt az elvet vallja Szabó 
Kálmán HL kér. képviselőjelölt ur is!

i lenne milliók árán is szabadulni ettől az 
embertől, hiszen föl is ajánlották neki, ami 

• nyílt titok, és köztudomású viszont az is,
I hogy Munsch dr. ezt az ajánlatot egysze- 
j füou visszaút ásította. De ez a két körül­

mény azonban csak a zavart növeli. Mert 
érthetetlen az igazgatóság szentimentaliz- 
musa, hogy milliókat kínál egy kellemetlen 
embernek, a helyett, hogy egyszerűen élne 
vétő-jogával és kizárná őt a kaszinóból, a 
mely végre is egy zártkörű helyiség.

De viszont érthetetlen az is, hogy 
Munsch dr. tudva azt, hogy a kaszinónak 
vétója bármely pillanatban kizárhatja őt a 
játszótermekből, mégis viasza utasítja a fel­
ajánlott milliókat.

Egy kivezető szál volna a kkaoszból 
az, ha a kaszinó áldozatkészségét azzal ma­
gyarázzuk, hogy a Munsch rendszere nem­
csak föltétlenül” megbízható, hanem el is 
sajátítható. Ezzel azután meg volna ma­
gyarázva az, hogy miért ajánl a kaszinó 
igazgatósága milliókat Munschnak a távozá­
sért, ahelyett, hogy egyszerűen kitiltaná őt 
a já szótermekből. Az igazgatóság attól ret­
teg ugyanis, hogyha Munsehot kitiltja, az 
egyszerűen nyilvánosságra hozza rendszerét, 
amit már kilátásba is helyezett és akkor 
aztán egy győzhetetlen játékos helyett lesz 
annyi, ahány megtanulja a rendszert, ez pe­
dig a bank rögtöni tönkjét jelentené, amely 
ellen még a szentelt viz se segít.

Monte Cáriéban különben széliében azt 
beszélik, hogy Munsch az igazgatósággal 
való megegyezés értelmében mértékkel ját­
szik és ezáltal hallatlan reklámot csinál az ; 
igazgatóságnak, amely a vállalat érdekében 1 
szívesen fizeti ezt a kis sápot. j

11 ú\

Választási értesítő.
Útbaigazítást, felvilágosítást a szabadelvű- 

párt választási irodáiban mindenkinek szives készség­
gel adnak.

A ezabadelvüpárt
intézőbizottságának 

telefonszáma : 135.
(Arán y-B i ka I. e m.)

A debreceni I. választó kerü­
let szabadelvű pártjának irodája 
a Gróf Dégenfeld-tér 8. sz. alatt 
van, Beke Aladár Kis pipához 
címzett vendéglői helyisége utca­
végi szobájában.

A debreceni II. kerület szabad­
elvű pártjának választási irodája 
az Arany Bika szálló első eme­
letén van.

A debreceni III. kerület sza­
badelvű pártjának választási iro­
dája a Frohner-szálló első emeleti 
16. sz. szobájában van.

A kerület szabadelvű
választó polgárai ma e hó 24-én 
este 7 órakor a Frohner-szálló kü­
lön éttermében társas-vacsorára 
gyűlnek egybe, melyen a kerület 
szabadelvű polgárainak szives meg 
jelenését kéri az intéző bizottság.

A debreceni szabadelvű párt 
intéző bizottsága ma délután 6 
órakor a „Bika“ szálloda cukrász­
termében gyűlést tart, melyre kéri 
a tagoknak szives megjelenését.

! _
Köztudomásul.

A folyó 1905. évi január 2G-án meg­
tartandó országgyűlési képviselőválasztás 
alkalmából Debrecen szab. kir. város érdemes 
lakossága s különösebben a III-ik választó 
kerület, választó polgársága tájékoztat:'sára 

i köztudomásra hozom a következőket :
Az 1899 évi XV t.-c. 156 §-a első 

pontja alapján értesítem a III-ik választó- 
kerület t. választó polgárait, hogy amennyi­
ben a képviselőjelölésre vonatkozó törvény- 
szerű ajánlatukat a választást megelőző na­
pon kívánják átadni : az ajánlást 1905 évi 
január 25-ikén délután 3 - 5 óráig Kossutli- 
u. 3. sz. alatt a II emeletun levő hivatalos 
helyiségemben veszem át.

Ugyanazon törvénycikk 154 §-ának 
második pontja alapján közhírré teszem azt 
is, hogy a III-ik választó kerületben a vá­
lasztási eljárás folyama rlatt, tehát f, évi 
január 26-án reggel 8 órától kezdve a vá­
lasztási eljárás teljes befejezéséig a teher­
kocsi közlekedést a Szent-Anna- utcának azon 
részén, mely Piac-utcai torkolatától a Kandia­
utcáig tart, — továbbá a Varga-utca azon 
részén, a mely Szent Anna- utcai torkolatá­
tól a Tímár-utcáig tart, — cs végül az 
egész Batlhyny-utcában beszüntetem ; — 
úgyszintén azt is, hogy e választó kerület­
nek most megjelölt részében a választási 
eljárás folyama alatt a rend fenntartása
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iránti közvetlen intézkedések megtételét a 
kirendelt hatósági közegek igénybevételével 
magamnak tartom fenn ; a kerület többi 
részében azonban ez irányban a közvetlen 
intézkedéseket az illetékes rendőrhatóság 
fogja teljesíteni.

Debrecen 1905 január 23-án
Dr. Tüdőn János, 

a 111-ik választókerület 
választási elnöke.

Választási költészet.
Dobieczki kortesnóta.

Nemzeti szín a mi zászlónk 
Dobieczki zászlótartónk.
Dobieczki talpig ember,
Hazug jelszó néki nem kell.

Éljen a haza !

Nem Ígérget, nem csalogat.
Nem hiteget, nem hívogat.
Nem kell néki hazug kortes 
Mégis a mi követünk lesz.

Éljen Dobieczki!

Kossuth apánk, ha most élnél 
A fiadra nem ismernél;
Főkortese lett azoknak,

Akik téged kitagadtak.
Éljen a haza !

Münnich-párti kortesnóta.
Münnich lesz a mi követünk,
Velünk érez, ő kell nekünk 
Munkálkodó, komoly ember,
Nem kiabál, padot sem ver.
Éljen Münnich Aurél I

Bakonyi müharagjába 
Zúzott, rombolt az országházba 
Kilökte a darabantot,
Le is teheti a lantot.
Éljen Münnich Aurél!

Nem a torok, nem a nagy szó, 
Rikoltozva, messze hangzó,
De az igaz tiszta elvért 
Válasszuk meg Münnich Aurélt 
Éljen Münnich Aurél!

(7), Bars (3), Bács-Bodrog (11), Bereg 
(4), Beszterce-Naszód (2), Bihar (12), 
Borsod (6), Csanád (2), Csik (4), Csöng- 
rád (2), Esztergom (2), Fejér (5), Fo- 
garas (2), Moson (2), Gomör (6), Győr 
(3), Hajdú (3), Háromszék (4), Heves (5) 
Hont (3), Huny ad (6), Jász-N. Iíun-Szolnok 
(6), Kolozs (4), Komárom (4), Kis-Kttkülló, 
(2), Krassó-Szörény (7), Máramaros (6), 
Maros-Torda (5), Nagy-Kükülő (4). Nógrád 
(6), Nyitra (11), Pest-Pilis-Solt (11), Po­
zsony’(8), Sáros (6), Somogy (8). Sop­
ron (6), Szabolcs (5), Szatmár (8), Sze­
nes (6), Szilágy (5), Szolnok-Doboka (5), 
Temes (9), Tolna (6), Torontál (11,) 
Torda-Aranyos (4,) Trencsén (8), Túróé 
(2), Udvarhely (3), Ugocsa (2), Ung (4). 
Vas (10), Zala (9), Zemplén (8). Zó­
lyom (3).

Eddig összesen 318 kerület.
Január 27. Kézdivásárhely, Zenta, 

Marosvásárhely, (2), Veszprém vármegye 
(6). Összesen 10 kerület.

Január 28 : Makó.
Január 29. Fiume.
Január 30. Baja, Békésmegye (2).
Január 31. Miskolc (2), Xagy-Sze- 

beu (2,) Szeben m. (4.) Szentes, össze­
sen 9 kerület.

Február 1. Liptómegye (2),
Február 2. Hajdú-Böszörmény.

Választási statisztika.
Az ország 413 kerületéből :

Január 26 áll 374
V 27-én 15
??
.1?

28-án 6
29-én 2

V 30-án o
n 31* éti O

február lén 1
-tói febr • 1 ig 404

összesen
választ.

NAPI HÍREK.

Választási napló.
Január 26-án :

Városok ; Budapest (9), Debrecen 
(3). Arad, Győr, Hódmezővásár­
hely, Kassa, Kecskemét (2), Kolozs­
vár (2), Komárom, Nagyvárad, Pécs, 
Pozsony (2), Selmec-Bélabánya, Sop­
ron, Szabadka (2), Szatmár, Szeged 
(2), Székesfehérvár, Temesvár, Újvidék. 
Versec, Zombor.

Abrudbánya, Bereek, Besztercebá­
nya, Békés, Békés-Csaba, Brassó (2), 
Csougrád, Cegléd, Eger, Esztergom, 
Erzsébet város, Félegyháza, Gyöngyös. 
Gyula, Gyulafehérvár, Halas, Jászbe­
rény, Körmöcbánya, Nagy becskerek. 
Nagykörös, Xagykikinda, Nyíregyháza, 
Oláhfalu, Pápa, Sepsi-Szt-György, 
Szarvas. Szamosujvár, Székely udvar­
hely. Szék, \ izakna.

Eddig összesen 63 kerület.
Vármegyék . Abauj-Torna (7), Alsó- 

Fehér (4). Arad (7), Árva (2), Baranya

és két városnak 3 kerületben nem tűz­
ték ki a határidőt.

A jelölések száma, a következő : 
szabadelvű párti volt 220 képviselő 
most 376 jelölt, hivatalos Kossuth-párti 
volt 126 képviselő most 197 jelölt, hi­
vatalos néppárti volt 21 képviselő most 
42 jelölt, hivatalos ujpárti volt 5 kép- 

i viselő most 21 jelölt, hivatalos szö­
vetkezett ellenzéki 5 jelölt, nem hiva 
talos ellenzéki 17 jelölt, tót nemzeti­
ségi volt 5 képviselő most 9 jelölt, ro­
mán aktivista volt 1 képviselő most 
31 jelölt, szerb nemzetiségi volt 1 kép­
viselő most 19 jelölt, disszidens volt 
23 képviselő most 27 jelölt, összesen 
745 jelölt a 413 kerületben.

Egyhangú választás lesz 14 kerü­
letben.

Haláleset eddig 5 fordult elő.

— Tanácsi kiküldöttek a képviselő 
választásnál. Az 1905. évi XV. t. c. 153 
§-a alapján a választók személyazonosságá­
nak ellenőrzésére a városi tanács a kővet­
kező tisztviselőket küldötte ki :

I. választókerületbe, a péterfia-utcai 
szavazatszedő küldöttséghez : Koncz Ákos 
közlevéltáinok tb. tanácsnokot és Kovács 
Ernő ad ki vetőt. A Csapó-utcai szavazatszedő 
küldöttséghez : lllósy Gyula tb. jegyzőt és 
Kiss József adóki vetőt.

A II. választókerületbe a hatvan-utcai 
szavazatszedő küldöttséghez : Nagy István 
szállásbiztost és Zoltai Lajos s. le vél tárno­
kot. Piac-utcára : Kapros Sámuel adópénz­
tári lisztet és Szathmárv Miit ily adókivetőt.

A 111. választókerületbe a varga-utoaí 
szavazatszedő küldöttséghez Baik Szilágyi 
Imre birtoknyilvántartót és Orosz Endre 
adókivetőt. Kossuth-utcaira pedig Lovassy 
Károly adóügyi osztály főnököt és Szath- 
máry‘Károly udókivetőt.

— Bethlen Sára grófnő meghalt.
Tegnap meghalt Budapesten Báró Otbers- 
taádt Riohárdné szül: Bethlen Sára grófnő, 
országszerte ismert mágnás család sarja, gróf 
Bethlen Miklós 48-as honvéd ezredesnek le­
ánya. Az elhunyt grófnő aki elnök nője volt 
a Szent Erzsébet jótókonycólu egyesületnek 
már régebb idő óta sorvasztó betegségben 
szenvedett, legutóbb egyik budapesti szana­
tóriumban gyógykezeltette magát. De az or­
vosi tudomány, már tehetetlen volt vele 
szemben, mert ahelyett, hogy állapota ja­
vult volna a tegnapi napon jobb létre szen- 
derült.

— Katonaság a választáson. Teg­
nap délelőtt a belügyminiszter táviratilag 
értesítette a polgármestert, hogy a válasz­
tások ideje alatt a rend fentartására Nagy 
Győző ezredes utasítást kapott a honvédelmi 
minisztertől 400 gyalogos és 250 húsz át­
vezénylésére. A katonákat a debreceni állo­
mányból rendelik ki.

— A képviselőválasztásokról fölvett 
jegyzőkönyv. A kúriai bíráskodásról szóló 
1899. évi XV. t. c. 163. és 164 t?-ai értel­
mében az országgyűlési kép viselő választások 
alkalmából fölvett általános választási jegyző­
könyv, a szavazatszedő küldöttségek jegyző­
könyvei, a rovatos ivek, úgy a választók 
névjegyzékeinek példányával teljes, vágy- 
részleges másolat a szokásos irásdij mellett 
bárkinek kiadandó lóvén, a ra. kir, belügy­
minisztérium 1901. évi szeptember hó 10-éu 
kelt 98976 az. körrendeletével nyert felha­
talmazás alapján a kassai polgármester a 
leírási és egyeztetési dijakat a következő­
leg állapította meg : a) a rovatos ivek úgy 
a választók névjegyzékeinek lemásolásáért, a 
másolat kiadásánál, minden 1000 név után 4 
korona, az összeegyeztetésért szintén minden 
1000 név után 2 korona fizetendő; b) az ál­
talános választási jegyzőkönyv és a szavazat 
szedő küldöttségek jegyzőkönyvei másola­
tának kiadásánál minden iv után irásdij 
fejében 3 korona, az összeegyeztetésért pedig 
minden iv után 1 korona fizetendő. — A 
mennyiben a másolat magánhasználatra 
kéretik s hivatalos beadvány gyanánt nem 
használtatik fel, annak bélyeggel való ellá­
tása nem szükséges.

— Ismeretlen örült. Rémes sikoltozás 
verte fel az éjjel a Miklós-utea csöndjét. 
Nyílt utcán mogakartak ölni egy leányt, ez 
kiabált segítségért, ha idejekorán nem ér­
kezik segítségére nehány markos férfi, a 
leányt meg is fojtották volna. Magasi Mari 
26 éves cselédleány tegnap este 11 órakor 
magányosan igyekezett haza Miklós-utcal 
lakására, amikor a Piac-utcában egy magas- 
termetű férfi csatlakozott hozzá., ki hosszú 
ideig szótlanul, némán haladt mellette. A 
leány ép clakarta hagyni kísérőjét, amikor 
ez hirtelen megragadta őt és megakadá­
lyozta abban, hogy tovább menjen. A férfi 
még ekkor sem beszélt, csak úgy magában, 
mormolt valamit, mire a leány segítségért 
kezdett kiabálni. A férfi e pil'anatban tor­
kon ragadta Magasi Marit és fojtogatni 
kezdte őt. A leány valahogy kiszakította 
magát a férfi kezéből, de menekülés közben 
elbukott, úgy, hogy az idegen utolérte őt
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Eddigre azonban több férfi jött a segély- 
kiáltásokra ; de az idegen ennek dacára sem 
tágított a leány mellől. A férfiak rávetették 
magukat az idegenre, ki nagy ellentíllást 1 
fejtett ki, de végre sikerült őt megfékezni, I 
de mert önként nem akart a rendőrségre 
menni, bérkocsiba ültették. Magasi Mária a 
férfit soha élet'ben nem látta és igy nem 
tudja, hogy miért akarta őt megfőj ani. A 
férfi, ki teljesen ismeretlen rendőrségünk 
előtt, nevét nem mondja meg, de egyáltalán 
egyetlen kérdésre sem felel, csak tűzben 
lázban égő szemeivel meredten bámul egyre 
maga elé. A szimulálás jelensége ki van 
zírva nála és azt hiszik, hogy valami köz- 
veszélyes őrülttel van dolguk. Hogy honnan 
jöt*, helyesebben, hogy honnan szabadul­
hatott el, nem sejtik, mert valószínűnek 
tartják, hogy az ismeretlen őrültet valahol 
már felügyelet alatt tartották. Egyelőre a 
rendőrségen őrzik a szerencsétlent s ha ki­
létét meg nem tudják állapítani, Buda­
pestre szállítják valamelyik elmegyógy­
intézetbe.

— Szerelmes Amazon. Juhász Ist­
vánná tisza-szőllősi születésű varrónő, nem 
valami erkölcsös életet folytatott Debrecen­
ben tartózkodása alatt. Evégett aztán annak 
dacára, hogy nehezére esett a válás, el kel­
lett innen zónáznia, mert kitiltották. A sors­
üldözött hölgy azonban nem tudott bele­
nyugodni immár a megváltozhatatlanba, 
vágyó szive ismét visszahozta és mert lelke 
a férfiak iránt gyűlöletet sohasem fogadott 
be, megint meggyűlt a baja a rendőrséggel 
amely az érdemes dámát elfogta és tiltott 
visszatérés miatt elzárta.

— A Hajdumegyei Mehószegylet 
1905. évi december 18-án tartott választmá­
nyi ülésének határozatából kifolyólag a ki­
küldött ötös bizottság vasárnap délután 3 
órakor tartotta meg első ülését. A bizottság 
tagjaiul beválasztattak Maurer Emil elnök, 
dr. Vásárhelyi Zoltán ügyész, Cs. Nagy Sá­
muel I- titkár, Czeizing Lajos 11. titkár és 
Harstein Kálmán alelnök. E szükebb körű 
bizottság tárgyalás alá vette a választmányi 
ülésen felmerült indítványokat : 1. Egy né­
pies irályu méhészeti szak könyv megírására 
vonatkozó pályázati stb. feltételek megálla­
pítása. 2. A gödöllői tanulmányi kirándulás 
idejének meghatározása. 3. 1905. évben Deb­
recenben rendezendő házi-kiállítás ügye. 4. 
A magyar-osztrák- német méhészeti vándor- 
gyűlés Debrecenbe leendő megtartása stb. 
A bizottság hosszas és beható tárgyalás 
után megbízta az egyes tagokat a még eset­
leg szükségesnek látszó és a végleges meg­
állapodás alapfeltételeire vonatkozó adatok 
beszerzésére, hogy a legközelebbi választ­
mányi ülésnek tehessen.

— Hirtelen halál. Varga Mihálynó 
Paczi lakos a közkórházba feküdt betegen, 
de tegnap délután minthogy jobban érezte 
magát és az orvosok is gyógyultnak nyil­
vánították, kijött onnan. Egyenesen fiát 
ment meglátogatni, aki Sipos Ferenc ujföldi 
gazdálkodónál van szolgálatban. Megérkezve 
fiával beszélgetni kezdett, de alig váltott 
vele egy-két szót hirtelen összeesett és meg­
halt. A fiú egyedül volt a tányán, meghalt 
anját szekérre tette és behozta vissza a kór­
házba, honnan elutasították, mert orvosi 
vizsga nélkül nem szabad halottat a kór­
házba bevinni. A fin ezután elvitte a ha­
lottat és szekerével a esicsogó felé hajtott, 
útközben rendőrökkel találkozott, kiknek el­
panaszolta az estet. A rendőrök a központra 
vitték a fiút, hol szinten részletesen előadta 
a történteket Dr. Balkányi Emilt azonnal 
kirendelte az ügyeletes rendőrbiztos a hulla 
megvizsgálására, aki konstatálta, hogy az 
asszonyt szi vszélhüdes ölte meg. A halottat

ezután kiszállították a közkórház halottas 
kamrájába.

Soltész Farkas halála. Az egy­
házi közéletnek egyik köztiszteletben és köz­
becsületben álló érdemes vezérférfia Soltész 
farkas meghalt A mindenki által tisztelt és 
szeretettel környékezett agg lelkész vógig- 
küzdötte a 48 iki szabadságharezot és mint 
honvéd főhadnagy, tevékeny részt vett abban. 
Öregsége daczára a politikai mozgalmak egyik 
előharezosa volt. A közélet és a közigazga­
tás terén évtizedeken keresztül kifejtett mű­
ködése igaz őszinte elismerést érdemelnek. 
A ref. lelkész! kar egyik legkiválóbb tagját 
vesztette el az elhunyt mély tudású, nagy te­
hetségű férfiúban, de osztozik a veszteségben 
a társadalom is, melynek érdekeiért annyit 
buzgó lkod ott, fáradt és küzdött. Hogy meny­
nyi hálát és tiszteletet érzett műi denk i a ha­
zafias lelkületű ref. pap iránt, az bebizonyult 
tegnap a temetése alkalmával. A halottas 
házat és egész környékét ellepte az odaözön- 
löttt előkelő közönség. Koporsójánál megje­
lentek a ref. lel koszi kar, az egyházak, kép­
viselve voltak a kulturintézetek. Debreczen 
város társadalmának előkelőségei kísérve a 
köznép és az alsó osztályoktól. A halottat a 
gyászháztól a kistemplomba vitték, honnan 
a Kossuth-utcai temetőbe szállították és he­
lyezték örök nyugalomra földi maradványait.

Idegen katonák Debrecenben. 
Vasárnap este Pétérváradról 2 ezred kato­
naság érkezett Debrecenbe. A katonákat te­
kintettel azon körülményre, hogy elszállá­
solásuk a lakosságnál zavart idézhetne elő, 
a Vilmos huszárlaktanyába helyezték el. A 
parancsnokság állítása szerint az idegen ka­
tonaság csak átvonulóban van. — Egyelőre 
azonban itt maradnak és a választás napján 
vagy Nánásra vagy Szoboszlóra fogják őket 
kivezényelni, egy század közülük a válasz­
tások idejére Biharmegyébo megy.

— Városi kórház költségvetése. A 
városi kórház bizottsága a betegek gyógy­
kezelésére és egy óbb alakításokra vonatkozó 
költségvetést állított össze, melyet felküldött 
a belügyminiszternek j iváhagyás végett. A 
minisztertől tegnap érkezeit vissza a költ­
ségvetés néhány változtatással. A miniszter 
a betegek napi ápolási diját 1 korona 62 
fillérben állapítja meg. Egyidejűleg elren­
delte, hogy a gyógyszerek nagyobb meny- 
nyiségbeni beszerzése, a helybeli gyógyszer- 
tárakból eszközöltessenek. A bizottságnak a 
gyógy tár házi gyógytárrá átalakítására vo­
natkozó indítványát nem fogad la el.

— Felolvasó est. A rom. kath. főgym- 
názium dísztermében ma délután megtar­
tandó est, (melyre értesülésünk szerint az 
összes jegyek még tegnap délben elfogytak) 
toljes műsora következő : 1. a) Grieg a ta­
vaszhoz, 43. mii ; b) Heller, a bárdnak dala, 
45. mii ; zongorán előadja : dr. Uj fal ussy 
Géza ur. 2. Az égés tüneményeiről, kísérle­
tekkel ; irta és felolvassa : Pintér Pál ur. 3. 
Verdi Guiseppc. „T rovata re“ cimii dalművé­
ből nagy magán ária (Azuoéna) és ketős ; 
zongorakiséret mellett Szikszay M irgi t ur- 
Jeány és Karács Imre ur. 4. Eljegyzésen. 
Költemény, irta és felolvassa Szatko Ferenc 
ur. 5. Verdi G. ..Trovotoro“ című dalművé­
ből a börtön-ária és kettős, Ka rács Imre úr­
ral énekli zongorakiséret mellett Szikszay 
Margit urleány. 6. Grieg, Albiimlcvél, 12. 
mii ; zongorán előadja dr. Ujfalussy Géza, ur.

— Cipészek szakosztályi ülése. Teg­
nap délután az ipartestül et tanácstermében 
a cipész iparosoknak rendkívül viharos ülé­
sük voh, Az ülés tárgya az elöljáróság! ta­
gok megválasztása volt. A három jelölt köz-

zül Jakab Károlyt nagy többséggel válasz­
tották meg. A szavazások ezután Kiss J. 
Ferenc és Weidner Józsefre történtek, kinek 
mandátuma a múlt év végén lejárt. Az egy 
begyült szakosztály két egyenlő pártra ősz • 
lőtt és izgalmas jelenetet rögtönzött tüntetve 
mindegyik a saját jelöltje mellett. Úgy any- 
nyira, hogy a gyűlésen elnöklő Tóth Kál­
mán jegyző nem birt rendet tartani és kény­
telen volt az ülést elhalasztani.

— Sikkasztó szolga. Múlt heti szá­
munkban megi tűk, hogy Rosenthal Sándor 
füszerkereskedésében alkalmazva volt Kal­
már József hetes, a reá bízott több csomag 
élesztő árával, 70 koronával megszökött. A 
s kkasztó szolgát tegnap d Jután az utcán 
megtalálta egy rendőr és bekísérte a köz­
pontra. Az elsikasztott pénzből már nem 
találtak nála semmit, mint állítja az egész 
összeget elmulatta. A rendőrség letartóz­
tatta és ügyét áttette a járásbírósághoz, 
hol sikkasztás vétségéért fogják felelős­
ségre vonni.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnál a következő halálozások jelentettek 
be: Vágó János ev. ref. 60 éves, Takács 
Ferencné szül. Kovács Zsuzsanna ev. ref. 
55 éves, Takács Zmzsánna ev. ref. 12 na­
pos, Vezendi Margit ev. ref. 2 éves, Király 
Mihályné szül. Gencsi Juliánná ev. ref. 
38 éves. Pál Teréz 24 éves, Csatiak Andrásáé 
szül. Lukács Zsuzsánna ev. ref. 72 éves, 
Hanzel András r. kath. 57 éves, Juhász R zí 
ev. ref. 13 hónapos, Kiss Zsuzsánna ev. ref. 
18 éves, Sipos Erzsébet ev. ref. 12 napos.

— Nyilvános nyugtázás. Folyó hó 
22-én délutá 5 órakor az ev. ref. főgyrnn. 
önkénképzőkörének „Csokonai“ ünnepélyén 
a következők fizettek felül : Karay Sándor 
3 koronát, dr. Petzkó Ernő, H. Nagy Elek, 
Jakues István, Laskay Miklós (Mártonfalva) 
2—2 koronát, Révész Lajos, dr. Gulyás Ist­
ván, Halász Dános, Szőke János (Okárty), 
H. Kiss Pál 1—l koronát. Alföldi Béla 50 
fülért, Bakoss Kálmán 40 fillért. A felül - 
fizetésekért ezúton mondunk köszönetét. — 
Debrecen, 1905. jan. 23. Némedy Endre 
önk. pénztáros.

— Iparos szakosztályi ülések. Az
ipartestületnél most folynak a különböző 
szakosztályi ülések. Tegnap délelőtt tartották 
a czipészek ülésüket. Holnap a keztyüsök, a 
kötél verők, fésűsök, késesek, esztergályosok, 
és könyvkötőknek lesz szakosztályi ülésük. 
Ezek e hó végén fejeződnek be. az ülések 
tárgya, a szakosztályok az elölj íróság! tagok 
megválasztása.

Elveszett. Vasárnap este a Piac- 
utca 73 szánni ház kapujától a Frolmer 
szálloda étterméig Deutsch Jenő fogtech­
nikus elvesztett egy férfi arany láncot. A 
becsületes megtaláló illő jutalomban része­
sül, ha azt tulajdonosához vagy a rendőrség 
bűnügyi osztályához elvinné.

— Rendőri hírek. Berger Dániel 
Parlag 3. szám,alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen Ábel L tjos debreceni lakos 
ellen, aki vadászenged ily nélkül nyíltakra 
vadászott. —- Szabó Kómán városi nyom­
dász udvaráról ismeretlen tettes 4 darab 
faj tyúkot 28 korona értékben ellopott. —• 
Orosz! Ferenc és Ember Gyula fodrász 
segédük ellen panaszt emelt Risenfeld Mór
éjjeli csendhiboritás miatt. ... A Nap-utca
3 szám alatt lakó Böszörményi Mihálynénak 
egy ismeretlen fin ina délután két tyúkot 
kínált megvételre. Az asszonynak gyanús 
volt a dolog és vallatni kezdte a gyereket, 
utóbb rendőrért küldött, mire a fiú meg­
ugrott.

I _ x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
1 festészet és fényképnagyitási műterme Piao- 
i. utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 

kiállitás a műterem kapubejáratánál tevő ki­
rakatban

A; #.r i.iy Bika kávéházi!an minien este óig h/zeír



TARKASÁGOK.
„Esetek a jégen.

Egy egész sereg kis leány csodálatosképpen 
megtanult a legutóbbi időben imádkozni. Este, mi­
előtt lefeküdnének, szorgalmasan tanulmányozzák a 
hőmérőt és esedezve fordulnak szent Halifaxhoz 
tartós, hideg időért.

A fenn tisztelt szent, úgy látszik eléggé ud­
varias, mert ha ki is süt néha a nap. a jég azért 
ltom olvad. (A mi elég udvariatlanság tőle, szép 
lányokat cipelvén a hátán.)

Egy sereg leány bomlik naphosszat a jégen.
A délelőtt az ő birodalmuk, olyankor lehet tanulni 
az ívelés nehéz tudományát, egyes jeges „esetek“ 
se mennek a nagy nyilvánosság hiányában szen­
zációszámba.

Az erős nemet Moskovícz ur képviseli egyedül.
:A mostani választási időben az ilyen képviselőség 
is valami.) A kaszás csillag amúgy is halvány a 
délelőtti órákban, de még jobban elsápad, ha Mos- 
kovicz ur koresolyamüvészetét látja. Tanulási igye­
kezeteket mutatva pedig a leánysereg megállapítja, 
hogy jobb ma egy Moskovicz, mint holnap egy
bukfenc- ,

A bukfenc nem késik ma sem s a jég kirá­
lya nyíl-egyenesen röpül oda. Fölsegiti a havas 
ruhájú Margitot és suttogva mondja, mint a ki szé­
gyenkezik egy keveset :

— Bocsánat, nevem Moskovicz.
Talán fölösleges magyarázni, hogy a bocsá­

natot megkapja, a váltságdíj annyi, hogy most már 
kettesben igyekeznek tovább, a mit a többi lány 
tréfás irigységgel figyel.

— Látod, elhalászta '
— Mindig tudtam, hogy ez a Margit nagy 

betyár.
Sárika legyint a kezével.
— Majd elütöm rögtön a kezéről.
Azzal nekilódul, kétségbeesett igyekezetét fejt 

ki, iveket akar rajzolni és közben ott potty an le 
két lépésnyire Moskovicz ur előtt. A jégbirodalom 
korlátlan délelőtti ura nyitva felejti a száját szent 
csodálkozásában, aztán olyan hatást gyakorol rá a 
graciózus eset, hogy csapot, papot, jég-partnert fe­
ledve, rohan oda és tisztogatja a havas ruhát, talán 
túlontúl buzgalommal.

Bocsánat, nevem Moskovicz. i
Hiába, ma szerencséje van, itt mortis bocsána- j 

iot kap. Csak Margitka méltatlankodik, de nem • 
akad senki, a ki azt elhinné, hogy komoly ez a \ 
méltatlankodás,

A hálátlan kutya, ott hagyott a Sári kedvéért, j 
Ugyan Rózsi, csapd el a kezéről.

Rózsi a már kipróbált módszer alkalmazásá- j 
val nagyokat vágtat, végül ott ül le szép csendesen j 
a két emberfia közelében.

A számítás nem csal, mert Sárika hihetetlen 
gyorsan egymaga marad, térdre ereszkedő lovag 
pedig Rózsi ruháit tisztogatja — azaz csak a 
ruháját . ..

Sárika ezalatt Margittal van együtt :
_ Fogadjunk, hogy most azt mondja : Bo­

csánat, nevem Moskovicz.
Az élet és a lánchíd.

Egy úriember mesélte el nekünk a követke­
zőket :

— Olyan keservesen kevesen járták meg, 
mint én. A morált előre bocsátom mindjárt, figyel­
mébe is ajánlom bárkinek azzal az értelemmel, 
hogy óvakodjék a közmondástól. Ha már éppen 
alkalmazni akar belőlük, alkalmazza abban a for­
mában, hogy :

Addig jár a korsó a kútra, ni lg megtelik
vagy

Ki mint vet, úgy alszik benne, — esetleg
Ki korán kel, nem fizet kapupénzt.
Jó magam nem keltem sem későn, sem ko­

rán. ellenkezőleg Debrecenbe utaztam. Álmos vol­
tam, szerettem volna szundikálni, hát leheveredtem. 
Szemközt velem egy jól megtel mett plébános fog­
lalt két helyet. R'/ererteséfienv' ,-mre 6 is Debre­
ceni*; készüli.

Nyájas volt, Rzömyükép nyájas. Beszélt, 
beszélt s én kénytelen voltam mosolyogni, mert a 
szemeim jóllehet ragadoztak, a sok szó ébren 
tartott.

A harmadik órában, mikor még mindig 6 
prédikált s én a purgatórium kínjait szenvedtem 
végig, merész elhatározás született meg az agyam­
ban. Mondok én a jó bácsinak olyasmit, a miért 
máshonnan kidobnának. Meg is mondtam :

_Hja főtisztelendő uram, olyan az élet, mint
a lányldd.

Látni kellett volna a hatást. A plébános ur 
fölugrott és tűzzel kezdett szavalni :

— Igaza van, barátja az erénynek, tökéletes 
igaza. Amíg ugyanis a láncszemek összetartanak.

A lánchíd teljes másfélórai nyugal­
mamba került. ____ _______ _______ •

Mulatságok«
Álarcos bál a Koronában. A Korona 

tánctermében és összes helyiségeiben icb- 
már 5-én nagyszabású farsangi jelniez bo* 
hócestélyt rendez Scliat'í János tánctanitó, 
melyre a meghívók már szét küldettek. Be­
lépd! dij a mulatságra 1 kor. 50 fillér, előre 
váltott jegyek 50 fillérrel olcsóbbak.

SZÍ N H Á Z.
Boldogság. (Bemutató előadás) Ismert 

francia társas cég bohózat gyárából került ki 
a vasárnap este bemutatott Boldogság emui 
vígjáték. Hát vignek elég vig volt, de hogy 
mért kellett azt előadni, azt nem tudjuk. 
Régi, ócska el koptatott vékony mese, mely­
nek recipéje a következő : Végy egy csinos 
élni vágyó fiatal asszonykát, egy bárgyú 
házibarátot, egy férjet, ki nem csak nejét, 
hanem saját magát is elhanyagolja. Adj 
hozzá végül nehány névtelen levelet, keverd 
össze, megkapod a Boldogság tartalmát. Ezt 
a nevetségesen össze férceit mesét azonban 
a franciák ötletességével és szellemességével 
használták ki a színpadi szerzők. A helyzet 
komikummal pedig állandó derültségben tar­
tották az ilyen burkolt cochoneriákat kedvelő 
közönséget.

Nem érdemli meg a darab a dicséretet, 
de az ócsálást sem, mert van benne egy 
szerep, a kikapós fiatal asszony é, mely éi t 
egyedül megérdemelte a színre hozást.

Ezt a szerepet Hahnel Aranka játszotta, 
ez a komoly, inteligens művésznő, aki min­
dig eltalálja a tegszivtelenebb hangot, me­
lyen át a közönség szivében lophatja magát. 
Végtelen bájjal, mély átgondolással és ne­
mes egyszerűséggel játszta el a dmcás, aka­
ratos asszonyt, aki bukását, hajthatatlanságá- 
nak és bosszúvágyának köszönheti. Diszkrét 
finom játékával rászolgált a sok tapsra és 
kihivásraméltó partnerei voltak Külügyi és 
Csortos Gyula. A bemutatót kevés közönség 
nézte végig. (b)

* Frizzo Fregoli. Stylszerii időben 
jött hozzánk ez a jeles olasz artista, hogy 
szemléltető módon bemutassa az átváltozó 
müvéveszetet, melynek a magyar politikában, 
különösen most, oly sokszor vagyunk szem­
tanúi.

Midőn készséggel elismerjük Frizzo 
mester bámulatos gyorsaságát, ügyességét, 
kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy az ő 
művészete a színházban kissé idegen szerű. 
Mennyivel szívesebben élveznénk mi őt az 
orfeum deszkáin, ahova tutajdonképen való.

A mi színházunk nem is megfelelő 
Frizzó igényeinek, aki nagy efektussal dol­
gozik és mindenek előtt jó világításra van 
szüksége. Tegnap este a ju világítás hiánya
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miatt majdnem teljesen értéktelenné vált a 
szerpentin tánc, pedig az kellő eszközökkel 
gyönyörű dolog lehet. Egyébként, feltétle­
nül elismerjük, hogy Frizzo Fregoli kitünC 
artista, aki nagyon jól érti a maga dolgát

1906. január 24.

TÁVIRATOK.
Az orosz foradalom.

Szentpéterváron kitört a forradalom. 
Gapon György lelkész 40.000 munkást ve­
zetett a cári palota elé, hogy emlékiratukat 
a cárnak átadják. Ebben egyenlő igazság­
szolgáltatást, jogegyenlőséget, vallás-sajtó- 
szabadságot követelnek, továbbá, hogy a 
háborút azonnal szüntessek be az összes 
politikai bűnösöknek kegyelmezzenek meg s 
a tengerészeti minisztérium összes rendelé­
seit készítessék Oroszországban.

Pénteken az összes ny. indákban ki­
ütött a sztrájk, úgy hogy a kisebbített for­
mában megjelent hivatalos lapon kívül 
egyetlen újság vagy nyomtatvány sem je­
lent meg. Szombaton már egy nyomdában 
sem dolgoztak. A szedők behatoltak egy 
nyomdába, — a hol a rendőrfőnöknek a la­
kosságot csendre intő kiáltványt akarták 
nyomatni és a hajtó-szijjakat elvágták, 
ablakokat, ajtókat bezúzták. A pékek nem 
sütnek s vasárnap Szentpétervár kenyér 
nélkül lesz. A gáz- és villany-telepek mun­
kásai szintén sztrájkolnak, úgy hogy az 
egész városban csaknem sötétség uralkodik. 
Az utcákat munkáscsapatok járják be nagy 
tömegben és azzal fenyegetnek, hogy szét­
rombolnak mindent. — A városban katonai 
és csendőrőrjáratok cirkálnak. A munkás- 
negyedben ágyukat állítottak fel. Az összes 
közeli helyiségekből a katonaságot Péter- 
várra vonták össze. A cár hajlandó a mun­
kások küldöttségét fogadni és állítólag en­
gedményeket is adni.

Witte pénzügyminiszter a végsőkig el­
lent akar állami, Svietapolk Mirszky herceg 
lemondott, Papon György azt mondta ma, 
hogy semmitől sem riad vissza, hanem a 
feszülettel a kezében vezeti a népet a téli­
palota ele és még a katonáknak ellenszegül. 
A vidéki városokban is óriási a forrongás, 
A vasárnapi napra várják az általános for­
radalom kitörését. A berlini tőzsdén az 
oroszországi hírek nagy pánikot okoztak, az 
orosz papírokat jóval értéken alul veszte­
gették.

A munkások kiáltványa igy végződik : 
Parancsold meg kérésünk teljesítését és igy 
boldoggá teszed Oroszországot. — Ha nem 
teszed ezt, itt halunk meg. Csak két utunk 
van : a szabadság és boldogság, vagy a ha­
lál. Szivcssen áldozzuk fel életünket Orosz­
országért.

Pétervár, január 23. (A pétervári távi­
rati ügynökség jelentése.) A Vasziljevszkí. 

i Orsztrov városrészben éj félutáni g lövöldöztek.
Pétervár, január 23. D. e. fél

10. A hivatalos lap jelentése szerint 
este 8 órakor a megöltek száma 7<>, a 
sebesültek száma 233 volt. Az eleset­
tek közt van egy kerületi felügyelő, a 
sebesültek közt egy Kerületi helyettes 
elöljáró, egy rendőr ós egy csendőr. A 
mai napra ugyanazokat az óvointézke- 
déseket tették, mint tegnap.

Ve térvár, január 2".. ismét véres
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összeütközés volt. Számos halott és 
sebesült az áldozat.

Paris, jan. 23. Pétervárott tegnap két­
ezerén meghaltak és ötezeren megsebe­
sültek.

London, jan. 23. Az összes angol la­
poknak az a meggyőződése, hogy a tegnapi 
Pótervári események, óriási forradalom elő­
jelei, moly alighanem véget vet a japán­
orosz háborúnak

Berlin, jen. 23, Hir szerint Moszkvá­
ban is kiütött a forradalom.

Pétervár, jan. 23. A cári család elő­
készületeket tett Pétervár elhagyására. A. 
fiámé ma délután elutazott.

Pétervár, jan. 23. Kihirdették az 
ostromállapotot. A sztrájkolok újabb 
harcra készülnek. Számuk 250,000-re 
tehető.

Paris, jan. 23- Sergius nagyher­
ceg ellen merényletet követtek el. A 
tegnapi összeütközésnél a tömeg Roda- 
novszky tábornokot kihúzta kocsijából 
és úgy elverte, hogy 2 óra múlva bele­
halt.

usz magas vízállása következtében Larisstsa 
mélyebben fekvő részeit árvíz fenyegeti.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, január 23.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv kor­

látolt. — Nyugodt irányzat mellett 20,000 
métermázsa került forgalomba, változatlan 
árakon. Egyéb gabonanemück változatlanok. 
Idő : fagyos.

Az olasz pótválasztások.
Ajaeció, jan. 23. A képviselőválasztás 

alkalmával Forzioli köztársaságit választották 
meg szociálista ellenjelöltjével szemben.

A francia kormányválság.
Paris, jan. 23. Mivelhogy Sarrien egész­

ségi okokból nem lép be az uj kabinetbe, 
Guyot I)e.-aigne vagy Trouillott jön tekintetbe. 
Sarrien azonban biztosította Rouviert a maga, 
valamint csoportja támogatásáról. Bertaux 
amellett emel szót, hogy az összes köztársa­
sági párttöredéket vonják be a többségbe, de 
minden engedmény tételét, a mély visszavonu­
lást vagy gyöngeséget jelentene, megtagadott, 
fíouvier társai azt kívánják, hogy a Combes- 
léle programmot védjék. Holnaz a kamara 
síé terjesztendő reformok sorrendjét vitatják 
meg. Azt hiszik, hogy nem szabad feláldozni 
a denunciációs ügyben vádlottak valameny- 
nyiét, amint azt a nacionálista sajtó kívánja 
Rouvicr holnap terjeszti az elnök elé aláírás 
véget a kabinet alakítására vonatkozó ilek- 
rétimut. A minisztérium valószínűleg a kö- 
vetkezőkspen alakul meg : elnök és pénzügy- 
miniszter— Heavier; bel ügy — Etienne; 
kiilügy — Delcassé; hadügy —• Berteaux; 
közoktatásügy — Peinearré ; közmunkiigyi —- 
Dubois; földmivelés — Ruan ; gyarmatügy ; 
Bienvenue Martin. A kamarákat valószínűleg 
keddre hívják be. Rouvier kormánynyilatko­
zatot terjeszt elő, mire a kormány politikáját 
illetőleg a denunciációs ügyben fognak inter­
pellálni.

A marokkói forrongás.
Tanger, jan. 23. A mór külügyminisz- ! 

:er a külföldi képviselőkhöz körjegyzéket in­
tézett, melyben az áll, hogy a szultán had­
testet küldött a rend helyreállítására és a 
tengeri kerületben előfordulj rablások meg­
szüntetésére. A külföldi képviselőket egyúttal 
felkérik, hogy a védelmükben levő személye­
ket szólítsák fel, hogy a nyugalom helyreál­
lítására tulajdonukat távolítsák el a kerü­
letben. I

Földrengés.
Athén, jan. 23 Egea vidékén (Thcsz- ; 

szüli a) a földrengés több községet teljesen el- , 
pusztította. A földrengés folyton tart. A Pine- ‘

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.92-94.
17.42-44.
15.48- 50.
13.48— 00.
13.98— 14. 
12.16-18.
14.98— 98. 
22.40—60.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Ugrón Gábort vád alá helyezték.

A székely-udvarhelyi törvényszék érdekes 
határozatáról értesít bennünket ottani tudó­
sitónk. A törvényszék ma tárgyalta Ugrón ; 
Gábor és tizenkét társa bűnügyét az ösrne- j 
retes, takarékpénztár-bukás dolgában. A kir. I 
ügyészség csalárd és vétkes bukás bűntet­
tében kérte Ugrón Gábor és társainak vád 
alá helyezését. A törvényszék más határo­
zatot hozott, amennyiben gondatlanságból 
okozott bukást látott fenforogni és ih'en 
címen mondta ki vád alá helyező határoza­
tát is. I gron Gábor és a bukott takarék- 
pénztár igazgatóságának többi tizenkét tagja 
ügyében legközelebb megtartják a fő tár­
gyalást.

— Elveszett. Egy kockás téli kendő 
a Jókai-utcató. a Darabos utóiig elvezzett. 
A becsületes megtaláló illő jutalomban ré­
szesül, ha elviszi Jó ka’-utca 7. sz. alá.

720—1905.
£Ja eladási hirdetmény.
A Puszi erdőben a város tulajdonát 

képező és 1904 évben termelt 173 csomó 
hossz Akácfa, 89:G csomó szőlő karók va­
ló fa 84 és Ti m. öl hasított tölgyfa 2 m, öl 
nyárfa 45,U öl t osztályú bofjo, 58. 84 öl 
II od osztályú botfa a helyszínén 1905 évi 
január 27-28 napjain nyilvános árverésen 
fog eladatni, ezen árverésre a venni szán 
dékozók meghivatnk

Debrecen 1905 Január 19.
A városi tanács.

Debrecen Kistempiom
bazár.

Kirakatainkban
eg'y szép

Menyaszenyi kelengye
megtelcintlietö

iái

Minepltmi telep t\agyősz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lösz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, is 
mely szőlőiskola állami segélylyoi és állama 

íoliigyolot mellolt létesült.

.'.maKaBssa® m

m

Gzuba-Durozier «Dia.
iBANCZIA COGNACGYÁR, PBOMONWL

■XF* MUidentttt kapható,

r*fr**«** IttJOA ÉS B10CHMAWN iWiRW' *

estolosóbfe árak!
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Minden háziasszony 
büszkesége »jó kávé.

Kathreiner-féle
Knoipp-maláta kávénak

I ELSŐRANGÚ
I budapesti gabonabizományos cég
E képviseltetni kívánja magát szakavatott, megbízható kifogás- 

i tálán jellemű kereskedő által helyben és a környékén.
H ajánlatok cimzendők: gabonabizományos 9441* sz. a.

H Schwarz «József
gap — központi hirdető irodájához,  ----------- -------------
IE Budapest, V., Marokkai utca 4 sz.

egyetlen háztartásban som 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéital készítésénél.

Csak aa eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER*

■Vv/.Yi
TOÍv> *

V., rr '^ ;

I • í
Wf—4- í

. K~*—"■ —' . . i

Drossier Károly
cs.€£ kir. szab. gazdasági gépgyár 

\í. Váci körút 59.

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses

OBässun ~]

A-\

JU^
m

(¥ ’/V

l§yáR>lá.uftRr.
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•vi? N

Kagánjárckat, gőz inozdonyokat. 
gozcséplőkel. gőzekekészleteket, jár- 
g ányos ét kézi csépieket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom- 
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kímélve semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­

rokat kaphasson.
Paczelt János.
m ü kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordiltatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

A llajdimipgycl Népbank
évtársulatót.

a*Ä*-ÄwS fcIJUvÄ«.
mint szövetkezet 1905. január hó lén megnyitotta a második

.... uH-rKncpnPt pzpn második évtársulatbaiwaló belépésre.Felhívjuk Debrecen varos es vidéké közönségét e , mjnt a hitelt jgéylő közönség intézetünkbe helyezett.
Az általános bizalmat, melyet ngy a toKeg.v J , egzfendei fe,mállásának tagjai száma máris meghaladja a 

leginkább bizonyítja azon körülmény, hogy ^ poronát fizettek eddig be, mely összeg az évtársulatok tartamát véve 
8t0-at kiU5C0 törzsbetetre több mmt uuuuu KU,U“
8lspul’r^^,"e,bSM,«Cti,5Ímwn'(to^r6«u««. A, ig, mm* mely mint

már ed M megfti.i.pőbaió lRgok zöit tömbetéleik aiáryáben lesz felosztandó.

— Z
eliíl06,A kMuők kamatai úg, mint eddig, , töresbeiéleikel együtt hetcnMut is fizdhcl6k és emellett jovtlto a Msénség l.ényelmcre > ■

1161 lC‘ (Pi«-«. 26, B,

délelőtt ug?S délután esuhőzöiheiőtt.
Deb.ec», 190b, i«nu« 1,6. Dl. Brukner Ernő,

Dr. líévy Nándor elnök.
___ ^ ^ - Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

fölözsdr épüb,tébon) bárme'y na$
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